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101.(B) lgh Hkktd = 36 vkSj xyr Hkktd = 63 rFkk xyr
HkkxiQy = 24

 HkkT; = 63 × 24

 lgh HkkxiQy = 
63 24

36


= 42

102.(A) ekuk la[;k x gSA
 la[;k + 21 = la[;k × 3 – 7

  x + 21 = 3x – 7
 3x – x = 21 + 7

2x = 28
x = 14

103.(B) ;fn yM+fd;ksa dh la[;k x gks] rks yM+dks dh la[;k = 3x

 d{kk esa cPpksa dh dqy la[;k = x + 3x = 4x

4x ,d ,slh la[;k gS tks 4 dh xq.kt gSA
ijUrq fodYi (b) dh la[;k 42] la[;k 4 dh xq.kt ugh gSA

  42 cPpksa dh la[;k dks fu:fir ugha djrhA
104.(A) ekuk nksuksa la[;k,a Øe'k% a rFkk b gSA

vr% a² + b² = 80 vkSj (a – b)² = 36

a² + b² – 2ab = 36
2ab = 80 – 36
ab = 22

105.(C)  
2

38 =  
2

3 32 = 
2

3
32

 = 2² = 4

106 (C) 4 44 10000 

= 4 44 100 

= 4 44

= 4 12

= 4

107.(A) 
1

1
2

1
3

2
4

1
5









= 1
1

2
1

3
2

9

5







= 
1

1
2

1
5

2
3







= 
1

1
2

1
11

3





= 
1

1
6

1
11





= 
1

1
17

11



=  
11

1
17

  = 
11

1
17

UP SI MOCK TEST – 13 (SOLUTION)

108.(B) eku og fHkUu 
x

y  gSA

 fHkUu dk 
6

7
= 

x

y  dk 
6

7

= 
x

y × 
6

7
= 

6

7

x

y

vkSj fHkUu esa 
6

7
 ls HkkxiQy = 

6

7

x

y
= 

x

y × 
7

6
= 

7

6

x

y


7

6

x

y
– 

6

7

x

y
= 

13

70

;k 
x

y

7 6
–

6 7

 
    = 

13

70


x

y

49 – 36

42

 
   =

13

70

  
x

y ×
13

42
= 

13

70

vr%  
x

y = 
13

70
× 

42

13
= 

3

5

109.(C)

10.3 10.3 10.3 1

10.3 10.3 –10.3 1

  

 
=

 310.3 1³

10.3² –10.3 1 1²



 

= 
   10.3 1 10.3² –10.3 1 1²

10.3² –10.3 1 1²

  

 
= 10.3 + 1
= 11.3

110.(B)  ekuk ,d fnu dk x% = 2 ?kaVs

vRk% 24 × 
100

x
= 2

x = 
2 100

24



= 
25

%
3

111.(A) 270 vkSj 405 dk y-l- = 810

rFkk 270 vkSj 405 dk e-l- = 135

 y-l- % e-l-  = 810 : 135

= 6 : 1

112.(D)og U;wure la[;k = 36, 48, 112 dk y-l- = 1008
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113.(B) A dk 
2

3
 = B dk 

4

5

  
2

3

A 
= 

4

5

B 

A

B
= 

4

5
× 

3

2
= 

6

5
A : B = 6 : 5

114.(C)ekuk cM+h la[;k x rFkk NksVjh la[;k y gS A

  (x + y)× 
30

100
= (x – y)× 

40

100
3x + 3y = 4x – 4y

 4x – 3x = 3y + 4y
x = 74
x : y = 7 : 1

115.(A)
1

2
 : 

1

3
 : 

1

5
 = 

30 1

2


 : 

30 1

3


 : 

30 1

5



= 15 : 10 : 6

vuqikrh ;ksx = 15 + 10 + 6 = 31

 igyk Hkkx = 
6200 15

31


= `  3000

 nwljk Hkkx = 
6200 10

31


= `  2000

 rhljk Hkkx = 
6200 6

31


=  `  1200

116.(C) eku A dh ekfld vk; 6x rFkk B dk vk; 5x gSA
iqu% ekuk A dk O;; ` 4y rFkk B dk O;; 3y gSaA

 6x – 4y = 400 ...... (i)
5x  – 3y = 400 ...... (ii)
solving can (i) and (ii)

6x – 4y = 400 ] × 3
5x – 3y = 400 ] × 4


18  – 12y = 1200
20  – 12y = 1600
  –        +   –

  

x
x

– 2           = – 400x
x = 200

 nksuks dh ekfld vk; = 6x + 5x = 11 × 200
= 2200

117.(C)ekuk o"kZ iwoZ] A, B, C dh vk;q Øe'k% x, 2x, 3x o"kZ FkhA
 A, B, C dh Øe'k% orZeku vk;q = x + 6, 2x + 6,

3x + 6
 x + 6 + 2x + 6 + 3x + 6 = 90

;k] 6x = 72
x = 12

 C dh orZeku vk;q = 3x + 6

= 3 × 12 + 6 = 42 o"kZ
118.(A) uezrk vkSj fnO;k dh vk;q esa vuqikr = 4 : 3

ekuk uezrk dh vk;q 4x o"kZ rFkk fnO;k dh vk;q 3x o"kZ gSA
 4x + 3x = 28

7x = 28
x = 4

 uezrk vkSj fnO;k dh orZeku vk;q
4x rFkk 3x

= 16 o"kZ rFkk 12 o"kZ gSA
 4 o"kZ ckn dh vk;q = 16 + 4 o"kZ rFkk 12 + 4 o"kZ

= 20 o"kZ rFkk 16 o"kZ
  vuqikr 20 : 16 = 5 : 4

119.(*) rhuks Hkkxhnkjsa ds ykHkksa esa vuqikr = 2000 : 2000
: 1000 = 2 : 2 : 1

   vuqikrh ;ksx = 2 + 2 + 1 = 5

    `  vuqikrh 880 esa rhljs Hkkxhnkj dk ykHk = 888×
1

5

` 176

120.(B)   A : C = 2 : 1 RkFkk  A : B = 3 : 2

C : A = 1 : 2 rFkk A : B = 3 : 2
C : A : B = 3 : 6 : 4

vuqikrh ;ksx 3 + 6 + 4 = 13

  `  157300 esa B dk ykHk = 157300 × 
4

13

= ` 48400

121.(C)ekuk igys fdLe dh pk; 5 fdxzk vkSj nwljs fdLe dh
pk; 3 fdxzk feyk;h tkrh gSA

   8 fdxzk- pk; dk Ø; ewY; = 5 × 180 + 3 × 200

= 900 + 9600 = ` 1500

  8 fdxzk- pk; dk foØ; ewY; = 8 × 210

    = ` 1680

  dqy ykHk = foØ; ewY; – Ø; ewY;
= 1680 – 1500

= ` 180

% ykHk = 
100ykHk

Ø; eYw ; = 
180 100

1500


= 12%

122.(B) nw/ % ty = 7 : 4

  vuqikrjh ;ksx = 7 + 4 = 11

55 fdxzk- feJ.k esa nw/ = 
55 7

11


= 35 fdxzk-

vkSj ty = 
55 4

11


= 20 fdxzk-

ekuk x fdxzk- ty feyk;k tkrk gSA


nw/ dh iwoZ ek=kk
ty dh ubZ ek=kk

 = 
35

20 x
= 

7

6

140 + 7x = 210

7x = 70

x = 10 fdxzk-
123.(C)ekuk 11 ikfj;ksa dk vkSlr = x

iz'u ds vuqlkj = 
11 90

12

x 
= x – 5

  12 x – 60 = 11x + 90

 x = 150

124.(D) lkjh d{kk dk vkSlr Hkkj = 
60 30 56 10

40

  

= 
1800 560

40


= 

2360

40
= 59 fdxzk-
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125.(C)  vkneh dk dqy izfr'kr O;; = 24% + 62% = 86%

 vkneh dk dqy cpr % = 100 – 86% = 14%

 dqy vk; × 
14

100
= ` 6300

dqy vk; = 
6300 100

14


 = ` 45000

126.(B) 30% f'f{kr
70% vf'kf{kr

 vf'kf{kr yksxks dh la[;k = 6600 × 
70

100
= 4620

127.(B) ` 64000  foØ; ewY; vkSj 20% gkfu
 80% = 64000

1%  
64000

80

  100%  (Ø; ewY;) 
64000

80
 × 100 = `  80,000

128.(A) jsfM;ks dk okLrfod Ø; ewY; = 225 + 15 = ` 240

`  300 es cspus ij dqy ykHk = 300 – 240 = `  60

 % ykHk = 
dqy ykHk × 100

Ø; ewY;  = 
60 100

240


= 25%

129.(C) ` 120 esa [kjhndj ` 150 esa
cspus ij dqy ykHk = 150 – 120 = `  30

 = 
dqy ykHk × 100

Ø; ewY;
= 

30 100

120


= 25%

130.(B) vafdr ewY; dk 80» dk 90» dk 90» = foØ; ewY;

vafdr ewY; × 
80

100
× 

90

100
× 

90

100
= 6480

vafdr ewY; = 
6480 1000

8 9 9



 
= ` 10000

31.(C) a%, b% dh vdsyh izfr'kr NwV = – %
100

a b
a b

 
  

= – %
100

ab
a b
 

  

132.(A) dqy NwV = vafdr ewY; – foØ; ewY; = 165 – 132

= ` 33

% NwV = 
dqy NwV 

vafdr 
× 100

Ø; 
 = 

33 100

165


= 20%

133.(C) le; = 3 ekg = 
3

12
 o"kZ = 

1

4
o"kZ

 
1

4
o"kZ dk C;kt = feJ/u – ewy/u

= 1236 – 1200 = ` 36

 C;kt dh nj = 
C;kt 
ewy/u  le;

× 100

×
= 

36 100

1
1200

4




= 12%

134.(*) /ujkf'k = 
feJ/u 

 nj 
× 100

100 + × le;
= 

496 100

100 4 6



 

= 
496 100

124


= ` 400

135.(C)  nj = 5% = 
5

100
= 

1

20

400

20 20 

1

41

 41  328

  1  
328

41

 400 
328

41
× 400 = `  3200

136.(C) 
A 4

B 6

12 (dqy dk;Z)

3

2

(A + B) dh dk;Z {kerk = (3 + 2) = 5

  nksuks feydj dk;Z iwjk djus esa yxk le; = 
12

5
=

2
2

5
 fnu

137.(D) 

A 20

B 40

40 (dqy dk;Z)

2

1

(A + B), 5 fnuks rd dk dk;Z = 5 (2 + 1) = 15

'ks"k dk;Z = (40 – 15) = 25

'ks"k Hkkx = 
25

40
= 

5

8

138.(D) m
1
d

1
 = m

2
d

2

8 × 15 = 5 × d
2

d
2 
= 

8 15

5


= 24 fnu

139. (B) pky = 
50

5
eh-@lsd.M

= 
50

5
× 

18

5
fdeh-@?kaVk

= 36 fdeh-@?kaVk
140. (A) nwjh = pky × le;

72 fdeh-@?kaVk × 5 lsd.M

= 
72× 5 

18 lsds.M
eh- 

× 5 lsd.M = 100 eh-
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141. (A) O;fDRk dks ikj djus es  yxk le; = 
jsyxkMh dh yEckbZ
jsyxkMh dh pky

= 
eh-

eh-@ls-

100

30 5

18

 
  

= 
100 18

30 5




 lsd.M = 12 lsd.M

142. (D) /kjk ds vuqdwy yM+ds dh pky = 10 + 5

= 15 fdeh@?kaVk

/kjk ds vuqdwy 60 fdeh rSjus esa le; = 
60

15
= 4 ?kaVs

60 fdeh rd rSjus esa le; = /kjk ds lkFk 4 ?kaVs

143.(C) leckgq  dk {ks=kiQy = 3

4
Hkqtk² = 48 3 Hk qtk²

= 
48 3 4

3



Hkqtk² = 48 × 4

Hkqtk² = 4 4 3 2 2   

 Hkqtk = 8 3 lseh
144.(D)ekuk vk;r dh yackbZ x ehVj vkSj pkSM+kbZ y ehVj FkhA

 vk;r dk izkajfHkd {ks=kiQy = yEckbZ × pkSM+kbZ
=  xy eh²
ubZ yEckbZ = 2x eh-
ubZ pkSM+kbZ = 24 eh-

  vk;r dk u;k {ks=kiQy = 2x . 24 = 4 xy eh²
  vk;r ds {ks=kiQy esa o`f¼ = 4xy – xy = 3 xy eh²

  {ks=kiQy esa » o`f¼ = 
o`f¼  

izkajfHkd {ks=kiQy

× 100
= 

3 100xy

xy



= 300%
145.(A) leyEc dk {ks=kiQy

= 

lekUrj Hkqtkvksa muds chp dh 
     dk ;ksx  yEcor~ nwjh

× 

2

= 
 1.5 2.5 6.5

2

 
=

4 6.5

2


 = 13 oxZ eh-

146.(B)  Hkkstu ij O;; = dqy O;; dk 30%

= dqy O;; × 
30

100

4800 =  dqy O;; × 
30

100

dqy O;; = 
4800 100

30


= ` 16000

147.(A) ifjogu vkSj deM+s dk dqy » [kpZ
= 12% + 5% = 17 %

 ifjogu vkSj diM+s dk dqy [kPkZ = dqy O;; dk 17%

= 16000 × 
17

100
= ` 2720

148.(D) iQqVdj O;; = 16000 × 
10

100
= ` 1600

  ekuk iQqVdj O;; = Hkkstu ij O;; dk x %

 1600 = 4800 × 
100

x

 x = 
1600

48
= 

1
33 %

3
149.(B)  fdjk;k ij fd;k x;k [kpZ = dqy dk 25%

= 16000 × 
25

100
= `  4000

150.(B) dqy cpr = dqy dk 18%

= 16000 × 
18

100
= `  2880

151.(D) ftl izdkj ̂ rkiekih* ls rkiØe dh eki dh tkrh gS mlh
izdkj ^vknzZekih* ls vknzZrk dh eki dh tkrh gSA

152.(B) ftl izdkj ̂ /kxk* dks cqudj diM+k cuk;k tkrk gS mlh
izdkj ^rkj* dks cqudj tkyh cuk;k tkrk gSA

153.(B) 11 × 11 = 121 + 11 = 132
 9 ×   9 =   81 + 9 = 90

154.(C) B = 25  B3 = 25 × 3 = 75
   E = 22  E5 = 22 × 5 = 110

155.(A) ftl izdkj] 36  :  324

(6)
2

(18)
2

×3

  mlh izdkj] 49  :  441

(7)
2

(21)
2

×3

156.(B) ftl izdkj ^eksVjdkj* dks xSjst esa j[kk tkrk gS] mlh
izdkj ^gokbZ tgkt* dks gSaxj esa j[kk tkrk gSA

157.(B) ftl izdkj] 49   :  81

(7)
2

(9)
2

+2

  mlh izdkj] 64  :  100

(8)
2

(10)
2

+2

158.(D) ftl izdkj ̂ fpfM+;k¡* gok esa mM+rh gS vkSj ̂ eNyh* ty
esa rSjrh gS mlh izdkj ̂ gokbZ tgkt* gok esa mM+rk gS vkSj
^ikuh dk tgkt* ikuh esa pyrk gSA

159.(C) 1  2  3  4 5 6     2 3 4 5 6  1

S O C I A L : O C I A L S

mlh izdkj]
1  2  3  4 5 6     2 3 4 5 6  1

D R I V E N : R I V E N D
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160.(C) A    B     Z    X C    D    X    W
1+26=27 3+24=27

2+25=27 4+23=27

161.(D) vU; lHkh ok|;a=k esa rkj gksrk gS rFkk gkFk ls ctk;k tkrk
gS] tcfd lsDlksiQksu esa rkj ugha gksrk gS rFkk eq¡g ls ctk;k
tkrk gSA

162.(B) fodYi (B) dks NksM+dj vU; esa leku vadksa dks nksgjk;k
x;k gSA

163.(D) vU; lHkh Hkkjr ds jkT; gS tcfd tEew ,d 'kgj gSA
164.(C) fodYi (C) dks NksM+dj] 'ks"k fodYiksa esa 2 dk varj gS]

tSls E + 2 = G, T + 2 = V, Q + 2 = S ... V + 2
= X.

165.(A) vU; lHkh ikS/s ds gh vyx&vyx Hkkx gSA
166.(A) fodYi A esa nksuksa la[;kvksa ds vadksa dk tksM+ leku gS]

tks fd vU; fodYiksa ls fHkUu gSA
167.(D) v{kj a 'ks"k fodYiksa esa ugha gSA
168.(D) vU; lHkh fodYi eqtfje ls lacaf/r gSA
169.(D) fodYi (D) dks NksM+dj vU; lHkh fodYiksa esa ekStwn

v{kj rhu js[kkvksa ls feydj cuk, tk ldrs gSA
170.(C) vU; lHkh rst /kj okys gfFk;kj gSA
171.(D) fodYi (D) dks ns[kus ij&

10 ÷ 2 + 1 = 6  5 + 1 = 6

172.(C) P Q R S

30 31 31 30

twu tqykbZ vxLr flrEcj

173.(C) ykbu esa dqy O;fDr;ksa dh la[;k = 7 + 7 – 1 = 13

174.(A)

175.(C) iq=kh ds tUe ds le; firk dh vk;q = 10 × 3 – 5

   = 25 o"kZ
176.(D) 

5 7
3

8
211

8

5 0 64

?

11-8=3
3²×4=36

5-5=0
0²×4=4

7-3=4
4²×4=64

8-2=6
6²×4=144

177.(A) 9 (–1)  8 (–1) = 7

18 (–2)  16 (–2) = 14

36 (–3)  33 (–3) = 30
178.(A) 9 × 8 × 3 = 216

6 × 30 × 5 = 900
7 × 3 × 8 = 168

179.(B) V     VIII     XI     XIV     XVII    XX
+3 +3 +3 +3 +3

180.(D) K

M(–)P(+)

T(–)

vr% P, K ds iq=kh dk ifr gS vFkkZr P, K dk nkekn gSA
181.(B) fpfM+;k¡] i{kh ds vUrxZr gksrh gS] ysfdu pwgs dk buls

dksbZ laca/ ugha gSA
182.(D) v{kj vaxzsth o.kZekyk ds vuqlkj LFkku

     (var ls 'kq:vkr rd)

Z 1
I 18
P 11
A 26
V 5

ZIP = 1×18×11 = 198     (fn;k gS)
ZAP = 1×26×11 = 286    (fn;k gS)
VIP = 5×18×11 = 990

183.(B) oSls iQyd ftuds rhu jax ihys gSa = 8
184.(D)

185.(B) G   O   L   D

H   O   M   E

+1 +0 +1+1
C   O   M   E

D   O   N    F

+1 +0 +1+1

C   O   R   D

D   O   S    E

+1 +0 +1+1
S   O   N    S 

T   O   O    T

+1 +0 +1+1

186.(C) 19 23 26 30

+4

33 37

+3 +4 +3 +4

187.(C) 240 120 60 30

÷2

15

÷2 ÷2 ÷2

188.(C) –1 –1 –1

–1 –1 –1

–1 –1 –1

Z Y X

T S R

W V U

  

  

  

W

Q

T

189.(C) ;gk¡ J = 10 (vaxzsth o.kZeky esa J dk LFkku)
rFkk JASMINE = (10 + 1 + 19 + 13 + 9 + 14 +
5) = 71
vr% ESTIMATE = (5 + 19 + 20 + 9 + 13 + 1 +
20 + 5) = 92

190.(A) iz'u esa fn, x, 'kCn esa v{kj 'E' ugha gSA
191.(B) m n om/mn o m/ m nom/mn o m
192.(C) Q PSR/Q P SR/QP S R/QPS R
193.(D)
194.(D) 78       92       113       141       176

+14      +21       +28       +35

  +7        +7         +7
195.(C)

196.(B) eqfxZ;k¡

eqxsZ

dkyk

dsoy fu"d"kZ II Bhd gSA
197.(D)
198.(C)
199.(C) iklk (3) rFkk (4) esa

1  4  5

1  3  6

( )?kM+h dh fn'kk esa

( )?kM+h dh fn'kk esa
blhfy,] tc Åij 1 gks] rks isanh esa la[;k 2 gSA

200.(C)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
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Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (D)
2. (D)
3. (C)
4. (C)
5. (D)
6. (B)
7. (B)
8. (A)
9. (B)
10 (A)
11. (B)
12. (C)
13. (D)
14. (A)
15. (B)
16. (C)
17. (B)
18. (C)
19. (A)
20. (C)
21. (C)
22. (B)
23. (B)
24. (C)
25. (D)

26. (A)
27. (A)
28. (C)
29. (C)
30. (D)
31. (A)
32. (A)
33. (A)
34. (B)
35. (C)
36. (C)
37. (D)
38. (A)
39. (C)
40. (D)
41. (C)
42. (B)
43. (D)
44 (C)
45. (A)
46. (C)
47. (A)
48. (D)
49. (B)
50. (C)

51. (B)
52. (B)
53. (B)
54. (D)
55. (D)
56. (B)
57. (C)
58. (B)
59. (B)
60. (A)
61. (D)
62. (B)
63. (D)
64. (D)
65. (D)
66. (A)
67. (A)
68. (C)
69. (B)
70. (B)
71. (D)
72. (D)
73. (A)
74. (A)
75. (C)

76. (C)
77. (B)
78. (A)
79. (B)
80. (D)
81. (D)
82. (B)
83. (A)
84. (C)
85. (A)
86. (A)
87. (A)
88. (B)
89. (C)
90. (C)
91. (D)
92. (D)
93. (D)
94. (B)
95. (A)
96. (A)
97. (A)
98. (A)
99. (C)
100. (A)

101. (B)
102. (A)
103. (B)
104. (A)
105. (C)
106. (C)
107. (A)
108. (B)
109. (C)
110. (B)
111. (A)
112. (D)
113. (B)
114. (C)
115. (A)
116. (C)
117. (C)
118. (A)
119. (*)
120. (B)
121. (C)
122. (B)
123. (C)
124. (D)
125. (C)

126. (B)
127. (B)
128. (A)
129. (C)
130. (B)
131. (C)
132. (A)
133. (C)
134. (*)
135. (C)
136. (C)
137. (D)
138. (D)
139. (B)
140. (A)
141. (A)
142. (D)
143. (C)
144. (D)
145. (A)
146. (B)
147. (A)
148. (D)
149. (B)
150. (B)

151. (D)
152. (B)
153. (B)
154. (C)
155. (A)
156. (A)
157. (B)
158. (D)
159. (C)
160. (C)
161. (D)
162. (B)
163. (D)
164. (C)
165. (A)
166. (A)
167. (D)
168. (D)
169. (D)
170. (C)
171. (D)
172. (C)
173. (C)
174. (A)
175. (C)

176. (D)
177. (A)
178. (A)
179. (B)
180. (D)
181. (B)
182. (D)
183. (B)
184. (D)
185. (B)
186. (C)
187. (C)
188. (C)
189. (C)
190. (A)
191. (B)
192. (C)
193. (D)
194. (D)
195. (C)
196. (B)
197. (D)
198. (C)
199. (C)
200. (C)
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